

穿上“洋外套” 果汁能治百病？

然健环球涉嫌传销大起底

疑问

墙外开花墙内香？销售方式疑点多

这样一款号称美国产的洋果汁能“包治百病”，这样神奇的产品经得起推敲吗？它又是怎样进入中国市场的？记者经过多次走访，发现这些让很多消费者趋之若鹜的“洋保健品”有着不少的疑点。记者在然健环球中国公司官网上看到，健康食品只有四类，只简单描述了成分和用法等信息。其中，也没有诺丽果汁这款产品。随后，记者根据官网上的地址，来到位于广州的然健环球中国公司总部进行咨询。但记者没有发现诺丽果汁，然健环球一位资深会员向记者道出了实情，原来，诺丽果汁这类产品，只能通过然健环球香港公司的官网进行订购。

然健环球公司资深会员周女士介绍：我们这个平台是叫NHT Global, natural health trend自然健康趋势，它到中国的名字叫然健环球，是一个全球会员积分制的网上超市，属于复合电子商务。我们所有吃的东西全部是国外进口，这个（诺丽果汁）是属于膳食补充剂，是香港网站（销售）的。

果然，记者在然健环球香港公司官网的健康食品一栏上找到了诺丽果汁。记者注意到，与中国官网内容的简略不同，香港官网的健康食品有16种之多，几乎都含有主要功效等详尽信息。诺丽果汁被描述为用作保健的机能性健康饮料，并标注有维持身体组织细胞的正常运作等七大功效。周女士告诉记者，这些有保健效果食品因为有国外的标准认证，就不需要再经过国内有关保健食品的审批、备案。事实真的是这样吗？

中国营养保健食品协会秘书长刘学聪认为，国外的这种膳食补充剂，很多程度上其实也是属于我们保健食品的这种范畴内的，但是可能不一定能够符合中国这种保健食品相应的标准。

专家指出，目前海外保健类食品进入我国市场的正规渠道有两大类，一类是产品有国家监管部门批准“蓝帽子”标识的直销和线下实体店销售，另一类是符合现行跨境电子商务监管要求的线上途径。然健环球这种类似境外“海淘”的售卖方式，并不在其内。

追踪

保健品如何穿上“洋外套”

境外商品近年来受到很多国内消费者的追捧，尤其是一些宣称具有保健效果食品，更是选购的重点。这款“保健果汁”就是以这种方式穿了一件“洋外套”走进国内消费者视野的。“然健环球”号称这款果汁原产地在美国，如果消费者想购买，只能从“然健环球”的香港网站

订购，国内官网买不到；而消费者以为自己“海淘”了这种产品，但其实没有任何国内有关保健食品的审批和备案。而更值得注意的是，“然健环球”的资深会员们大肆宣传其神奇功效甚至能治“绝症”，但是这个公司网站上只是说是一款“机能性健康饮料”。

悲剧

深陷骗局妻离子散，发财梦终成空

武汉的刘女士和丈夫之前一起开店做生意，感情和睦，家庭幸福。可一年前她发现，丈夫每天晚上抱着手机，生意不好好做，家里还多了很多保健品。刘女士说，她先生购买的正是这家名为然健环球公司的产品。让她没想到的是，丈夫后来竟然越陷越深。

刘女士说，她的丈夫每天就把手机开着个喇叭在家里听那个培训的内容，对方说一年能挣上百万，几年工夫能赚千万，然后他就觉得真的能赚钱。

然而，一年下来，丈夫不仅没挣到钱，反落个负债累累。自己和丈夫常常为此争吵，感情濒临破裂。

重庆的叶先生和刘女士的丈夫一样，购买过然健产品。不同的是，当叶先生发现产品并无特别之处后，选择了退出。但他的妻子却一直深陷其中，最终因为执念和他离婚。

叶先生向记者诉说，这个东西，是一个令人气愤的事情，家庭后来搞得也是不和谐，亲戚朋友社会关系也搞得很乱，因为到后来，我感觉他们就魔怔了，反正碰到一个人就会想到，你身上但凡有任何一点不舒服，就把然健的东西推荐给你去吃。

叶先生和刘女士说，他们的经历并非个案，国内很多地方都有类

似遭遇的受害家庭，尤其是南方地区偏多，比如广州、深圳、武汉、长沙等地。他们有的妻离子散，有的人财两空，走进这个群体的几乎每一个人，要么离婚要么破产。

■来源：央视新闻

一家名叫“然健环球”的公司，号称拥有一款原产地美国、能包治百病、有神奇疗效的保健“洋果汁”，却让众多做着“躺赢梦”的消费者家庭痛苦不已。这个号称“保健帝国”的“然健环球”里，到底藏着什么秘密呢？

探访

记者暗访“被推销” 宣称功效比药强

记者来到武汉一家然健环球产品会员经常聚集的咖啡馆进行了暗访。一位自称资深会员的胡女士，给记者推荐了一款“然健环球”的主打产品——诺丽果汁。

然健环球公司资深会员胡女士向记者推介，针对全面修复人体受损的细胞，它（诺丽果汁）可以让（细胞）还原，为什么？因为它里面含有赛诺宁，赛诺宁转化酶，它就是专门修复人体受损细胞的。对包括像癌症、痛风、失眠、肾虚、压力过大、忧郁症、肥胖都有很好的疗效。

在胡女士的口中，这款果汁能够有效改善各种常见病症，甚至是绝症，就算是正规的药品，也难以比肩它的神奇疗效。

传销

治理

